

# Духовно-нравственное военно-патриотическое воспитание на примере ВОВПО «Православные Витязи».

ВОВПО «Православные Витязи» основанна 25 февраля 2005 года по благословению Архиепископа Нижегородского и Арзамасского Георгия, а с 2012 продолжает свою деятельность по благословению епископа Выксунского и Павловского Варнавы, небесным покровителем которых является Иверская икона Божией Матери.

Церковь на протяжении веков была и есть главным хранилищем нравственной чистоты. Мало того, нам с вами дано самое большое сокровище какое существует на земле - Святое Православие. Именно за него клали свои жизни наши предки. Оно давало русским людям все: смысл жизни, помощь в земном устройстве, в укреплении государства, семьи, спасение души, в жизни вечной.

*Патриоты, клянущиеся в любви к России-матушке и одновременно отвергающие Православие – любят какую-то другую страну, которую они сами себе выдумали.*

Наш девиз: *«С нами Бог! За Веру и Отечество!»* *Бог и Родина, Вера и Отечество* – главные ценности «Православных Витязей». Для «православных витязей» обязательным является присутствие за Божественной Литургией каждое воскресенье. Регулярно, все члены организации исповедуются и причащаются Святых Христовых Тайн.

Все мероприятия и занятия начинаются и оканчиваются молитвой.

В организации «Православные Витязи» занимаются только мальчики и юноши.

Главной целью организации является воцерковление юношества, оказание помощи родителям, школам, местным органам власти в нравственном воспитании детей на православных основах. Нравственное воспитание ребенка происходит в семье и имеет целью ввести его во взрослую будущую жизнь через послушание и воздержание, которые дадут ему возможность самостоятельно противостоять злу вне и внутри себя. Православную семью называют малой церковью. В ней, к примеру, должна постоянно жить заповедь: «Почитай отца твоего и мать твою и благо тебе будет, и долголетен ты будешь». «Православные витязи» стремятся к гармоничному развитию личности в духовно-нравственном воспитании.

Вступающий в организацию отрок дает «Торжественное Обещание», после прохождения десятимесячных курсов подготовки.

У России, у народа, у ее армии есть ныне одна, Богом данная, может быть, последняя в истории, возможность выстоять, дать новую Силу нашему народу воспитать здоровое молодое поколение – это обратиться к нашим живоносным истокам, духовным традициям, к Святыням Православия. Наша задача сделать так, чтобы истинный идеал снова засиял для нашей молодежи,

зажег сердца, воспитал настоящих патриотов не какого-то воображаемого Отечества, а реальной России, какой она сложилась веками с ее главной целью – хранить Святое Православие.

Верующий человек, дающий присягу на верность Отечеству в присутствии священника, никогда не будет способен нарушить ее потому, что для него это будет клятвопреступлением.

Основным предметом обучения является «Основы Православия», где с воспитанниками беседуют по таким направлениям как: «Мастерская души», «В гостях у Притчи», «С Божией помощью» или проводятся беседы на тему: «Моё отражение», «Россия – Родина моя», «Исторические лица». Изучаются «Азы Православия», «Этикет». Преподают: основы нравственности, поведение человека в обществе, в семье, в армии, огневая подготовка, инженерная подготовка, общевойсковые уставы, физическая подготовка, а также армейский рукопашный бой и пожарно-прикладной спорт с участием в соревнованиях. По ходу занятий и с течением времени, а также по мере привлечения кадров – преподавателей есть возможность совершенствовать данную программу. Проводятся паломнические поездки по монастырям и святым местам, походы, экскурсии. Непосредственную поддержку оказывает Выксунская епархия. В 2008г. и 2012 г. вошли в число победителей конкурса «Православная инициатива», проводимый фондом прп. Серафима Саровского. Деятельность организации периодически освящается местным телевидением и прессой. Как вы слышали, расписание занятий у православных витязей очень насыщенное. Практически каждый день, 6 дней в неделю, за исключением субботы, ребята приходят на занятия после общеобразовательной школы. Это очень тяжело, поверьте, особенно, когда их сверстники в воскресный день отдыхают, а наши воспитанники с 8.30-ти уже стоят на молитве в храме. А если еще и причащаются Святых Христовых Тайн, то воскресный день у православных витязей начинается с вечерней субботы. Не каждый, пришедший в нашу организацию выдерживает такой ритм занятий.

Для совершенствования витязей в начальной военной и общефизической подготовке, проводятся военно-полевые спортивные сборы с выходом в полевые лагеря на базе Саваслейского гарнизона авиационной части, на Полигоне 137 Гвардейского ПДП Гвардейской Тульской ВДД (село Дубровичи Рязанской области) и на территории Гвардейского Рязанского Высшего Воздушно Десантного Командного училища (РВВДКУ).

Наша страна перенесла тяжелейшие десятилетия безверия и бездуховности. Все мы и теперь переживаем трагические последствия страшного периода богоотступничества и забвения идеалов христианского служения, идеалов всеобщей братской любви во Христе. Именно поэтому так важно сейчас обращение к духовному опыту наших православных предков, ко всем нравственным ценностям, накопленным за тысячелетие своего существования РПЦ-вью. И если мы будем внимательны к этому опыту, то сможем, уяснить одну из важнейших особенностей нашего исторического бытия: подлинными вождями Руси всегда оказывались не «сверхчеловеки», не «герои», не власто- и славолубцы, но смиренные послушники Высшей Истины. Это святые иноки – подвижники, богомудрые старцы и святители,

благоверные князья, замечательные иконописцы и зодчие, писатели и поэты, вдохновлявшиеся не человеческими страстями, а Евангельским словом Божиим, поистине вселенским учением Богочеловека Иисуса Христа. И Православие, как единственно полное выражение этого учения, принесло на Святой Руси богатые плоды. Сегодня главное дать юношам возможность проявить себя в деле, почувствовать себя мужчинами, развить в себе волю на основе веры. И тогда мы можем быть спокойны и за будущее, и за свою страну. Сегодня это более 25-ти подростков, которые не пьют, не курят, не болтаются по улицам. Их общая подготовка, моральные принципы и сила духа вызывают уважение у всех окружающих и привлекает новых кандидатов в «Православные Витязи». В нашем районе это единственная детская юношеская общественная организация на православной основе. Но самое главное – это мальчишки, которые растут настоящими мужчинами. Они знают, что обязаны, прежде всего, быть ответственными и способными защитить себя, свою семью, а если придется – Родину.

Для чего мы одеваем детей в форму? Для того, чтобы они почувствовали себя христоролюбивыми воинами, спаянными единой патриотической идеей; для того, чтобы они поняли, что на них смотрят, что на них уже сейчас, лежит ответственность по защите своего Отечества. Это понимание мы и хотим привить нашим детям, чтобы они выросли настоящими православными витязями, беря пример из прошлого. Такими, какими были воины Древне Руси - защищающими свою землю, свою Родину. Наша задача воспитать православных витязей сильными, ловкими, выносливыми, научить стойко переносить все тяготы и лишения будущей службы по защите Отечества Русского, Веры Православной. Недаром, еще Ф.М. Достоевский весьма проницательно заметил, что понятие «русский» определяется не составом крови, а отношением к Православию.

***Продолжая его мысль, можно сказать, что Православие со времени Крещения Руси явилось «духом жизни», питавшим и укреплявшим организм русской нации. И без преувеличения позволительным будет утверждение, что без Православия, без Церкви Россия такой, какую мы знаем и любим, не состоялась бы вовсе.***

В дальнейшем надеемся и верим, что такая организация как «Православные Витязи», как воздух, нужны не только при храмах Русской Православной Церкви, но и станут государственной программой духовно – нравственного и военно – патриотического воспитания подрастающего поколения на десятилетия, на века. Наша задача воспитать настоящих патриотов не какого-то воображаемого Отечества, а реальной России, какой она сложилась веками с ее главной целью хранить Святое Православие. Российский историк, академик Российской академии образования (РАО) профессор А.Ф. Киселёв сказал, что «Ни один человек не может быть по настоящему образован, если он не представляет какую роль, сыграла Церковь в становлении и развитии российской государственности, социальном и культурном развитии нашего Отечества». Христианские принципы устройства, как внутреннего мира человека, так и общества обладают высочайшим воспитательным потенциалом. Не учитывать этого (что, к сожалению, имело место в прошлом) – значит

наносить очень серьезный урон культуре, науке, образованию, а самое главное, внутреннему миру человека!

**«Безверное войско учить – что перегорелое железо точить», учил русских воинов А.В. Суворов. А еще он говорил: «Без молитвы оружия не обнажай, ружья не заряжай, ничего не начинай». В итоге победил всю Европу. Вот на каких примерах мы с вами должны воспитывать своих сыновей.**